

### 跌入骗局执意汇款 几经劝阻终于回头

本报讯 中了来自韩国的“百万大奖”，东海镇一位老汉兴冲冲地前往银行缴纳所谓的个税、公证费。工作人员识破骗局，加以劝阻，老汉执意不信。随后民警赶到，电话中吓退了骗子。11月23日，协兴港边防派出所民警成功阻止了这样一起电信诈骗。

券上电话兑奖。电话中，对方称，兑奖需要扣缴个人所得税及公证费20万元，要求陈老汉汇款到指定账号，否则奖券过期，将无法领取。陈老汉信以为真，前往银行办理汇款。银行工作人员通过交流，怀疑其可能遭遇了电信诈骗，于是报了警。

当日，协兴港边防派出所接到辖区一位银行工作人员的报警：有一位老汉手持“中奖通知书”，前往银行柜台要求转账20万元。该工作人员怀疑老人可能遭遇了电信诈骗。协兴港边防派出所民警立即赶到现场，展开调查。

民警耐心地向陈老汉列举了近年来发生的多起电信诈骗案，但陈老汉执意要汇款，并坚称已打电话确认过，千真万确。正在此时，一个自称“韩国某电子株式会社北京分公司”工作人员的人打来电话，催促陈老汉汇款。民警当场要求和对方通话。在民警表明身份后，对方立即挂断了电话，再次拨打时，已无法接通。此时，陈老汉终于明白自己上当了，再三向民警和银行工作人员表示感谢。

经了解，老人姓陈，72岁，东海镇吕垦村人。11月22日，陈老汉收到“韩国某电子株式会社”寄来的快递，内附一张中奖券。刮开后，陈老汉发现自己中了二等奖100万元，当即欣喜若狂地拨打中奖

王天威 陈海鹏

### 涉嫌醉驾拒不到案 逃到商丘仍落法网

本报讯 11月25日，市公安局交警大队城区一中队民警在河南商丘警方的配合下，抓获涉嫌危险驾驶的犯罪嫌疑人朱某。

驶，必须配合警方的刑事调查，随传随到。当时，朱某对自己酒后驾车的行为供认不讳，满口答应了民警的要求。

今年8月7日17时30分左右，朱某无证驾驶一辆无牌二轮摩托车沿市区长兴路由东向西行驶时，与一辆牌照苏F6\*\*\*的小型客车发生碰撞，引发交通事故，车辆受损。城区一中队民警接警后，立即赶到事故现场，对朱某进行了酒精测试，发现其血液中的酒精含量达到醉酒驾驶标准，涉嫌危险驾驶。随后，民警将朱某带至医院进行抽血检测，并明确告知朱某，若血液酒精测试结果达到80mg/100ml，将涉嫌危险驾

数天后，血液酒精测试结果结果显示，朱某当时血液中酒精含量达172.8mg/100ml，其行为已涉嫌危险驾驶，警方随即立案侦查，案件也进入刑事处理程序。然而，民警多次传唤朱某到城区一中队接受调查，朱某均未到案。

11月24日，城区一中队民警通过信息研判，成功锁定朱某正躲藏在河南商丘。11月25日，民警抵达商丘，在当地警方的配合下，成功抓获朱某。目前，警方正在对该案作进一步调查处理。  
(朱俊俊 张凌)

## 进入冬季，气温骤降，火警却“热”起来了。仅上周，我市就发生火灾9起——

# 天干物燥 小心火烛



本报记者 王天威 通讯员 徐燕燕

全年火灾总数的40%左右，其中近半数发生于居民住宅内。

11月21日凌晨1点42分，市区公园路东洲新村西门口，一辆停放着的电瓶车着火，火星引燃了墙上的广告布，一路往上蔓延至整幢大楼，殃及楼上的远东大酒店及川福火锅店。而远东大酒店内，还有20多名客人及服务人员。火势迅速往酒店内蔓延，消防部门当即组成救人小组，进入酒店内部搜救。最终，在酒店背面的二楼平台上，消防队员找到了20多名被困者，并立即疏散至楼下。一个小时后，大火被成功扑灭，未造成人员伤亡。而就在此前不久，长江路一小吃店也发生大火，经调查，起火原因是店内的一辆摩托车自燃。

饭，突然一声巨响，厨房火光冲天，而起火原因正是生活用火不慎，造成钢瓶爆燃。

为何冬季火灾频发？消防人员介绍，冬季火灾频发的客观因素在于天寒地冻，居民家庭用电、用气量增加，导致引发火灾的不安全因素增多，加上风干物燥，布料、纸张、木材等物品遇明火极易引发燃烧，并且火势蔓延迅速。而居民消防安全意识的淡薄也“助燃”了冬天里的“一把火”。随着气温下降，不少居民把家里的电暖器、电热毯打开了，在使用这些家用电器过程中，稍不注意，就有可能引发火灾。“尤其是老旧的居民住宅，电路老化，加上冬季用电量增加，房屋用电安全需要特别注意，屋内的老旧电线、超龄电器，应及时更换，防止电线短路。”消防人员提醒，家中最好配备灭火器，以备不时之需。

记者从市消防大队了解到，今年以来，我市共发生各类火灾490多起，消防部门挽回经济损失1亿元左右，其中11月份以来，就发生火灾22起。

冬季防火安全这根弦不可松。1992年公安部发出通知，将每年的11月9日定为“消防宣传日”，11月为消防宣传月。这正是因为11月份开始步入冬季，迎来火灾多发期，尤其需要提醒广大市民和各部门各单位做好火灾的防控工作。每年的这个时候，市消防大队也会策划开展一系列的消防宣传活动，提醒全社会认清火灾危害，重视支持和参与消防工作，减少火灾事故的发生。

通过对火灾信息数据的分析，记者得知，半数以上的火灾发生在居民住宅、宿舍内，多为居民大意引发。其中，生活用火不慎、电器故障、吸烟排在家庭火灾原因的前三位。就在今年9月28日，香榭水岸41号楼室发生火灾，一名中年男子被大火烧伤。消防部门事后了解到，事发时，烧伤男子当时正在厨房烧

远东大酒店起火、东海镇新安集镇一彩钢房烧毁、长江中路一小吃店大火……冬季是一年中最容易发生火灾的季节。仅上周，我市就发生火灾9起。而据市消防部门数据统计，每年12月至次年2月期间，我市火灾的发生次数明显多于其它时段，占到



11月25日，市黄标车收购点内，数千辆报废车堆积如山，工人正在进行切割拆解。据了解，目前，我市高污染黄标车提前淘汰财政全额补助进入倒计时，黄标车提前报废奖补将于2015年11月30日结束。此后办理黄标车报废的车主将不再获得财政全额补贴。  
潘杨摄

## 江苏省未成年人基本文明礼仪规范

### 仪表之礼

面容整洁、衣着得体、  
发型自然、仪态大方。

### 餐饮之礼

讲究卫生、爱惜粮食、  
节俭用餐、食相文雅。

### 言谈之礼

用语文明、心平气和、  
耐心倾听、诚恳友善。

### 待人之礼

尊敬师长、友爱伙伴、  
宽容礼让、诚信待人。

### 观赏之礼

遵守秩序、爱护环境、  
专心欣赏、礼貌喝彩。

### 行走之礼

遵守交规、礼让三先、  
扶老助弱、主动让座。

### 游览之礼

善待景观、爱护文物、  
尊重民俗、恪守公德。

### 仪式之礼

按规行礼、心存敬畏、  
严肃庄重、尊重礼俗。